

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 17/2008****ΑΠΟΦΑΣΗ 320/2008**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 12<sup>η</sup> Ιουνίου 2008, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:30 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 17η/2008 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 06-06-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης 9) Καμβουσίδης Ιωάννης, 10) Κλειδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Δημήτριος, 17) Μπάκας Ιωάννης, 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 20) Οικονομάκου Μαρία, 21) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 22) Πολίτης Δημήτριος, 23) Σπίνος Γεώργιος και 24) Τσερώνης (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 309 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 2) Ράλλης Γεώργιος και 3) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 2) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 3) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 4) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 5) Λεϊκών κ. Βρυώνης Φώτιος, 6) Μ. Μαντινείας κ. Κουμουνδούρος Νικόλαος, 7) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 8) Σπερχογείας κ. Περωτής Παναγιώτης, 9) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος, 10) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος και 11) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος και 2) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Καλαμάτας κ. Παναγιώτης Κουτσογιαννόπουλος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 16ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στη διοργάνωση μορφωτικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων στο πλαίσιο της επίσκεψης στην πόλη μας, παιδιών Μεσσηνίων Ομογενών Αμερικής - Καναδά.**

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Κλειδωνας αναφέρεται στην υπ' αριθ. πρωτ. 13258/10-6-2008 εισήγησή του, η οποία έχει ως εξής:

*Με το από 4 Μαΐου 2008 (αριθμ. πρωτ.10069/7-5-2008 Δήμου Καλαμάτας) έγγραφό του προς τον Δήμαρχο Καλαμάτας, το Διοικητικό Συμβούλιο της Παμμαθησιακής Ομοσπονδίας Αμερικής και Καναδά, εκφράζει τις ευχαριστίες του στο Δήμαρχο και στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας εκ μέρους όλων των Μεσσηνιακών Συλλόγων – μελών – της Παμμαθησιακής Ομοσπονδίας Η.Π.Α. και Καναδά, για την αγάπη και το ενδιαφέρον που επιδεικνύουμε προς τους απόδημους Μεσσηνίους που έμπρακτα το εκδηλώνουμε με την ηθική και κυρίως την οικονομική μας προσφορά για την επιτυχία του θερινού σχολείου για τα παιδιά των αποδήμων συμπατριωτών μας στις σχολές του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στην Καλαμάτα, στο πλαίσιο του οποίου διοργανώνονται μια σειρά μορφωτικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων, ενημερώνοντάς μας παράλληλα ότι εφέτος ο αριθμός των φοιτητών και των δασκάλων που θα επισκεφτούν την πόλη μας για να παρακολουθήσουν το εν λόγω πρόγραμμα έχει αυξηθεί στους 48 – 50 και μας παρακαλούν να συμμετέχουμε και πάλι στη διοργάνωση των εκδηλώσεων αυτών, προσφέροντας την ηθική και οικονομική μας στήριξη.*

*Το θερινό σχολείο για νέους Μεσσηνίους ομογενείς, το οποίο θα περιλαμβάνει μαθήματα γλώσσας, ιστορίας, λαογραφίας, φιλοσοφίας και πολιτισμού, είναι μια προσπάθεια να ενισχυθεί η ελληνική παιδεία των ομογενών Μεσσηνίων με την καθημερινή βίωση του ελληνικού πολιτισμού και την κοινωνικοποίηση των νέων σε ένα αμιγές ελληνικό περιβάλλον με απώτερο στόχο τη σωστή εκμάθηση της γλώσσας και της ιστορίας μας και τη δημιουργία ελληνικών συνειδητήσεων που θα συντελέσει στη διατήρηση, καλλιέργεια και προώθηση του ελληνικού πολιτισμού στη διασπορά.*

*Προτείνω να συμμετέχει ο Δήμος Καλαμάτας στη διοργάνωση αυτή, διαθέτοντας το ποσό των 30.000 € για την κάλυψη μέρους των δαπανών που απαιτούνται για τη διαμονή των φοιτητών και των δασκάλων, η οποία από τους διοργανωτές έχει ανατεθεί στο ξενοδοχείο ΓΑΛΑΞΙΑΣ.*

*Ο Εισηγητής*

*Κλειδωνας Θεοφάνης*

*Αντιδήμαρχος Καλαμάτας»»*

Ολοκληρώνοντας την εισήγησή του ο κ. Κλειδωνας λέει τα εξής:

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Πέρσι είχαν έρθει 30 άτομα και δώσαμε 40.000 €. Φέτος αύξησαν τα άτομα θα έρθουν 50 κι εμείς τους δίνουμε 30.000 € κι από κει και πέρα ας βρουν τα υπόλοιπα.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής :

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Από την περασμένη θητεία, όταν ξεκίνησε αυτή η διαδικασία, είπα ότι καλό θα είναι να υπάρξει μια προγραμματική σύμβαση, μία συμφωνία με την ομοσπονδία ώστε να υπάρχει ανταποδοτικότητα της όποιας συνεισφοράς της Καλαμάτας. Κάποια παιδιά από την Καλαμάτα να μπορούν να πάνε και να φιλοξενηθούν στην Αμερική.

Νομίζω ότι μια τέτοια συνεργασία είναι αντιληπτή αφενός και αφετέρου θα διευκόλυνε να δώσουμε όχι 30 αλλά και 40.000 €. Μια διαδικασία μονόπλευρης συνεισφοράς κάποιων χρημάτων από πλευράς του Δήμου και μάλιστα για τη διανυκτέρευση δεν πιστεύω ότι βοηθάει και είναι μια θνησιγενής διαδικασία.

Δηλαδή πρέπει να πιστέψουμε ότι μια ολόκληρη ομοσπονδία με Έλληνες του εξωτερικού, οι οποίοι θεωρητικώς έχουν και μια οικονομική άνεση απ' ότι φαίνεται, δεν έχουν την δυνατότητα να καλύψουν τα έξοδα που έρχονται εδώ; Εγώ δέχομαι ο Δήμος Καλαμάτας να πληρώνει κι αυτός για να συμμετέχει σε μια διαδικασία, να 'ναι μέτοχος και των παιδιών που έρχονται εδώ αλλά και σε μια συμφωνία να στέλνομε κι εμείς μερικά παιδιά, όχι πολλά, κυκλικά στο εξωτερικό, να ανοίγουν τα φτερά τους, να βλέπουν παραστάσεις και να τα φιλοξενούν. Τέλος πάντων θα το ψηφίσουμε, αλλά η λογική αυτή θα πρέπει να είναι στόχος σας κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει δίκιο ο κ. Κοσμόπουλος. Δηλαδή θα πρέπει να πάψει να είναι μια διαδικασία στην οποία ο Δήμος Καλαμάτας δεν έχει λόγο και βάζει μόνο χρήματα. Πρέπει να υπάρξει μια ομάδα η οποία να τα οργανώνει όλα αυτά και θα αποφασίζει. Ο Δήμος Καλαμάτας έχει τους ειδικούς επιστήμονες για να συμμετάσχει στο συγκεκριμένο πρόγραμμα επιμόρφωσης και Ελληνάκια δεν υπάρχουν μόνο στην Αμερική. Υπάρχουν στις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης ακόμα και σε μακρινές περιοχές.

Πρέπει λοιπόν να στήσουμε μια οργανωτική επιτροπή, ευτυχώς στην εποχή μας με τα τεχνικά μέσα που υπάρχουν, έχει μετατραπεί σε ένα χωριό ο κόσμος, μπορούμε να επικοινωνήσουμε και να συνεννοηθούμε .

Επομένως, θέλω να κάνω μια ρητή δήλωση, η συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας από εδώ και στο εξής περνά μέσα από μια οργανωτική επιτροπή στην οποία ο Δήμος Καλαμάτας θα συμμετέχει και θα αποφασίζει προγράμματα και ανταλλαγών και οτιδήποτε συνδέεται με την παρουσία ομογενών εδώ ακόμη και στις λεπτομέρειές του και δεν πρόκειται να έρθει πρόταση εδώ έτσι γενικά, πληρώστε τον ύπνο και να πάμε και σε ένα αποχαιρετιστήριο δείπνο και να πούμε να "εδώ είμαστε ως Δήμος".

Θέλουμε να συμμετέχουμε ουσιαστικά σε αυτό το οποίο γίνεται, που είναι πράγματι σοβαρό. Μιλάμε για Ελληνάκια τρίτης και τέταρτης γενιάς που δεν έχουν επαφή με την γλώσσα., αλλά να μετέχομε στο όργανο που αποφασίζει. Αυτό είναι εξαιρετικά κρίσιμο, τα λέω σε συνέχεια αυτών που είπε ο κ. Κοσμόπουλος και δεν θα ξανάρθει έτσι θέμα γενικά, "30.000 € πληρώνομε τα κρεβάτια", γιατί δεν είναι αυτό ουσιαστική συμμετοχή.

Τέλος τον λόγο λαμβάνει ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ο οποίος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπ' όψη του την παραπάνω εισήγηση, και τις διατάξεις του άρθρου 158 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006),

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

**Εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στη διοργάνωση μορφωτικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων στο πλαίσιο της λειτουργίας του θερινού σχολείου στο οποίο θα φοιτούν τα παιδιά των Μεσσηνίων ομογενών μας που κατοικούν στην Αμερική και στον Καναδά, με σκοπό την εκμάθηση της Ελληνικής γλώσσας, της ιστορίας και του πολιτισμού, ψηφίζοντας και εγκρίνοντας παράλληλα τη διάθεση πίστωσης ποσού τριάντα χιλιάδων ευρώ (30.000 €) σε βάρος του Κ.Α. 00.6441 εξόδων του δημοτικού προϋπολογισμού, οικονομικού έτους 2008, για την κάλυψη μέρους των δαπανών που απαιτούνται για τη διαμονή των φοιτητών και των δασκάλων, η οποία έχει ανατεθεί από τους διοργανωτές στο ξενοδοχείο ΓΑΛΑΞΙΑΣ.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
8. Καμβυσίδης Ιωάννης
9. Κλείδωνας Θεοφάνης
10. Κοσμόπουλος Βασίλειος
11. Κουδούνης Αργύριος
12. Κουρκουτάς Γεώργιος
13. Λαγανάκος Γεώργιος
14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
15. Μπάκας Δημήτριος
16. Μπάκας Ιωάννης
17. Μπασακίδης Νικόλαος
18. Νταγιόπουλος Γεώργιος
19. Οικονομάκου Μαρία
20. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
21. Πολίτης Δημήτριος
22. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 3 Ιουλίου 2008  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ